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1КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ СЧЕТ

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН от 14.07.2022 № 263-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТИ ПЕРВУЮ И ВТОРУЮ 

НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН от 28.12.2022 № 565-ФЗ
«О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ЧАСТИ ПЕРВУЮ И ВТОРУЮ 

НАЛОГОВОГО КОДЕКСА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И 
ОТДЕЛЬНЫЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ АКТЫ 

РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ О НАЛОГАХ И СБОРАХ »



2КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ПОДГОТОВИТЕЛЬНЫЕ ЭТАПЫ К ВВЕДЕНИЮ ИНСТИТУТА 
ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

01.01.2019 - «Единый налоговый платеж физического лица»
(ст. 45.1 НК РФ)

2021 год - Централизация учета налоговых обязательств
                                                                 налогоплательщиков

01.07.2022  -   « Единый    налоговый    платеж    организации,
индивидуального предпринимателя» (ст. 45.2 НК РФ)

Результат:

✔ Конфликтности
✔ Ошибок
✔ Жалоб
✔ Судебных разбирательств

Отсутствие Исключается непонимание 
плательщиков об 

одновременном наличии 
недоимки и переплаты.



3КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ СЧЕТ

Статья 11.3. Единый налоговый платеж. Единый налоговый счет

1. Единым налоговым платежом признаются денежные средства, 
перечисленные налогоплательщиком в бюджетную систему РФ, 
предназначенные для исполнения совокупной обязанности 
налогоплательщика, а также денежные средства, взысканные с 
налогоплательщика в соответствии с Кодексом.                             
КБК 18201061201010000510

2. Единым налоговым счетом признается форма учета налоговыми 
органами:
1) денежного выражения совокупной обязанности;
2) денежных средств, перечисленных в качестве единого 
налогового платежа и (или) признаваемых в качестве единого 
налогового платежа.

ЕНП



4КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ЗАДАЧА ФНС РОССИИ – УПРОЩЕНИЕ ИСПОЛНЕНИЯ 
КОНСТИТУЦИОННОЙ ОБЯЗАННОСТИ

Если кратко охарактеризовать основные преимущества ЕНС, 
то их можно определить словом «ОДИН»:

✔ - 1 сальдо расчетов с бюджетом;

✔ - 1 платежный документ;

✔ - 1 день на возврат излишне 
уплаченных денежных средств;

✔ - 1 день на снятие приостановки со 
счетов при уплате долга;

✔ - 1 документ взыскания;

✔ - 1 день для снятия блокировки по 
счету.



5КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИК Обособленные 
подразделенияНДС

Прибыль

Акцизы

Транспорт

После  01.01.2023
ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ 
СЧЕТ

Единый налоговый счет ведется в отношении каждого 
физического лица и каждой организации, являющихся 
налогоплательщиками, плательщиками сборов, 
плательщиками страховых взносов и (или) налоговыми 
агентами.

Единая сумма состояния 
расчетов с бюджетом

Итого: +/-
1. Консолидация всех обязательств в целом по 
налогоплательщику
2. Свернутое сальдо по всем налогам в целом по 
налогоплательщику с учетом обособленных 
подразделений

До 01.01.2023

Имущество

ЕНС – ВИТРИНА ДЛЯ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ И 
НАЛОГОВОГО ОРГАНА



6КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА ДОЛГОВОЙ ЦЕНТР 

Долговой центр  - Межрайонная ИФНС России №1 
по Красноярскому краю. 

Адрес – г. Красноярск, ул. Маерчака 18 «А»

Дата создания – 28.11.2022

Цель создания – централизация функций расчетов с 
бюджетом и урегулирования 

задолженности

Телефон     –       8 800 222 22 22
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Номер (поля) 
реквизита 

платежного 
документа

Наименование (поля) реквизита 
платежного документа Значение

13
Наименование банка получателя средств «ОТДЕЛЕНИЕ ТУЛА БАНКА РОССИИ//УФК 

по Тульской области, г Тула»

14 БИК банка получателя средств (БИК ТОФК) «017003983»

15
№ счета банка получателя средств 
(номер банковского счета, входящего в 
состав единого казначейского счета) 

«40102810445370000059»

16

Получатель Управление Федерального казначейства 
по Тульской области (Межрегиональная 
инспекция Федеральной налоговой 
службы по управлению долгом)

17 Номер казначейского счета «03100643000000018500»

РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ УПЛАТЫ НАЛОГОВ, 
НАЧИНАЯ С 1 ЯНВАРЯ 2023 ГОДА
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ОБРАЗЕЦ ЗАПОЛНЕНИЯ ПЛАТЕЖНОГО ДОКУМЕНТА ПРИ 
УПЛАТЕ ПЛАТЕЖЕЙ, ВХОДЯЩИХ В ЕНП (СТАТУС 01)

КБК 18201061201010000510

ОКТМО – 0 (00 000 000)

Статус 01 
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ОБРАЗЕЦ ЗАПОЛНЕНИЯ ПЛАТЕЖНОГО ДОКУМЕНТА ПРИ 
УПЛАТЕ ПЛАТЕЖЕЙ, НЕ ВХОДЯЩИХ В ЕНП (СТАТУС 01)

ОКТМО – ОКТМО муниципального образования, где 
мобилизуются  денежные средства от уплаты 
налогов, сборов, пошлин.

КБК -  конкретного налога, сбора, 
государственной пошлины 
(НДФЛ иностранных граждан; различные виды 
госпошлин, в том числе госпошлина по которой судом не 
выдан исполнительный документ, административные 
штрафы, налог на профессиональный доход,  сборы за 
пользование объектами животного мира, сборы за 
пользование объектами водных биологических ресурсов, 
утилизационный сбор и др.)

Статус -  01 



10КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА САЙТ ФНС РОССИИ. РЕГИОНАЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ. 

Промостраница ЕНС https://www.nalog.gov.ru/rn77/ens/

Сервис «Часто задаваемые 
вопросы» 
на сайте ФНС России

https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/kb/?t1
=1028/

Памятка по заполнению 
Уведомлений

https://www.nalog.gov.ru/rn77/taxation/debt/
memo_amounts_taxes/

Реквизиты для заполнения 
Уведомлений и платежных 
документов

https://www.nalog.gov.ru/rn24/taxation/s
ubmission_statements/rekvizit/
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ГОСУДАРСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИОННАЯ СИСТЕМА 
О ГОСУДАРСТВЕННЫХ И МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПЛАТЕЖАХ (ГИС ГМП) 
ст. 21.3 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ
«Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг

До 01.01.2023

Два источника информации о платежах – УФК, 
ГИС ГМП
Приоритет – УФК
Прохождение информации 2-4 дня

С 01.01.2023

Один источник информации о платежах -  ГИС ГМП
Отражение платежей в базах данных налоговых 
органов в режиме реального времени
(от 6 секунд до 30 минут)

РЕЗУЛЬТАТ

-1 день на снятие приостановки со счетов при 
уплате долга

-1 день для снятия блокировки по счету

-Актуальная справка о наличии 
положительного (отрицательного) сальдо ЕНС
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РАСПРЕДЕЛЕНИЕ ЕДИНОГО НОЛОГОВОГО ПЛАТЕЖА
Пункт 8 статьи 45 Налогового кодекса Российской федерации

ЕНП

Перечисление 
денежных средств 

на ЕНС

ЕДИНЫЙ НАЛОГОВЫЙ 
СЧЕТ

ИНН

0000 0000 0000

Распределение по 
соответствующим 

бюджетам

НДФЛ

НДС

СВ

1-я очередь
недоимка – начиная с 
налога с более ранним 

сроком уплаты

2-я очередь
текущие налоги и 

страховые взносы – с 
текущим сроком уплаты

3-я, 4-я, 5-я очередь
пени, проценты и 

штрафы
соответственно

Если на дату платежа на ЕНС денег не достаточно, то 
ЕНП распределится пропорционально суммам таких 
обязательств  (ст. 45 НК РФ)
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ПРИМЕР ЗАЧЕТА ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО ПЛАТЕЖА
В ЦЕЛЯХ ПОГАШЕНИЯ ЗАДОЛЖЕННОСТИ
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА СРОКИ УПЛАТЫ

Необходимость в изменении существующей модели

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

СУЩЕСТВУЮЩАЯ МОДЕЛЬ ПЕРСПЕКТИВНАЯ МОДЕЛЬ

1 2 3

4 5 6 7 8 9 10

11 12 13 14 15 16 17

18 19 20 21 22 23 24

25 26 27 28 29 30 31

15. СВ
20. Водный налог
22. Налог на игорный бизнес
25. Акцизы, НДПИ, НДС
28. Прибыль 
30. Транспортный, земельный налоги и налог на 
имущество организаций
31. ЕСХН

25. Подача декларации
28. Срок уплаты
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА ЕДИНЫЕ СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГОВ

Вид  отчетности Срок сдачи до 01.01.2023 Срок сдачи с 01.01.2023 

6-НДФЛ •  не позднее последнего числа месяца, следующего 
за отчетным периодом, – при подаче расчета за I 
квартал, I полугодие, 9 месяцев;
• не позднее 25 марта года, следующего за 
отчетным, – при подаче декларации по итогам года

• не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при подаче расчета за I квартал, I полугодие, 9 
месяцев;
• не позднее 25 февраля года, следующего за отчетным 
годом, – при подаче годового расчета

РСВ Не позднее 30 числа месяца, следующего за 
расчетным (отчетным) периодом

Не позднее 25 числа месяца, следующего за расчетным 
(отчетным) периодом

Декларация по налогу 
на прибыль 

• не позднее 28 числа месяца, следующего за 
отчетным периодом, – при подаче деклараций по 
итогам отчетных периодов;
• не позднее 28 марта года, следующего за отчетным, 
– при подаче декларации по итогам года

• не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при подаче деклараций по итогам отчетных 
периодов;
• не позднее 25 марта года, следующего за отчетным, – при 
подаче декларации по итогам года

Декларация по  налогу 
при УСН ЮЛ  Не позднее 31 марта года, следующего за отчетным Не позднее 25 марта года, следующего за отчетным

Декларация по налогу 
при УСН ИП Не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным Не позднее 25 апреля года, следующего за отчетным

Налог  на имущество 
организаций Не позднее 30 марта года, следующего за отчетным Не позднее 25 марта года, следующего за отчетным
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Налог Срок уплаты до 01.01.2023 Срок уплаты с 01.01.2023 
НДС Не позднее 25 числа каждого из трех месяцев, следующих за 

истекшим кварталом 
Не позднее 28 числа каждого из трех месяцев, 
следующих за истекшим кварталом 

Налог при 
УСН для ЮЛ 

• не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате аванса за I квартал, I полугодие и 9 
месяцев; 
• не позднее 31 марта года, следующего за отчетным годом

• не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате аванса за I квартал, I полугодие и 
9 месяцев; 
• не позднее 28 марта года, следующего за отчетным 
годом

Налог при 
УСН для ИП 

• не позднее 25 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате аванса за I квартал, I полугодие и 9 
месяцев; 
• не позднее 30 апреля года, следующего за отчетным, – при 
уплате налога по итогам года 

• не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате аванса за I квартал, I полугодие и 
9 месяцев; 
• не позднее 28 апреля года, следующего за отчетным 
годом

Налог на 
имущество 
организаций 

• не позднее последнего числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате авансов за I квартал, I полугодие (II 
квартал), 9 месяцев (III квартал); 
• не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом

• не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате авансов за I квартал, I полугодие 
(II квартал), 9 месяцев (III квартал); 
• не позднее 28 февраля года, следующего за отчетным 
годом

Транспортный 
налог / 
Земельный налог 

• не позднее последнего числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате авансов 
за I, II и III кварталы; 
• не позднее 1 марта года, следующего за отчетным годом

• не позднее 28 числа месяца, следующего за отчетным 
периодом, – при уплате авансов за I, II и III кварталы; 
• не позднее 28 февраля года, следующего за отчетным 
годом
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ОСОБЕННОСТИ СРОКОВ УПЛАТЫ НДФЛ 
НАЛОГОВЫМИ АГЕНТАМИ

до 01.01.2023 п.6 ст. 226 НК РФ

Виды доходов Срок уплаты

Заработная плата Не позднее рабочего дня, следующего за днем выплаты
Отпускные и больничные 
пособия

Не позднее последнего числа месяца, в котором 
выплачены эти отпускные и больничные пособия

с 01.01.2023 года не имеет значения с какого вида дохода уплачивается НДФЛ, 
                                 важно  в какой период исчислен и удержан налог

Когда исчислен и удержан НДФЛ Срок уплаты

С 01 по 22 января Не позднее 28 января
С 23 числа прошлого месяца 
по 22 число текущего месяца Не позднее 28 числа текущего месяца

С 23 по 31 декабря Не позднее последнего рабочего дня года

НДФЛ
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УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ, АВАНСОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ПО 
НАЛОГАМ, СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ (пункт 9 статья 58 НК РФ)     (КНД 1110355)

Приказ ФНС России от 
02.11.2022 №ЕД-7-8/1047

Приложение №1 
к приказу ФНС России    от 
«11» ноября 2022 г.         № 
ЕД-7-8/1047

Срок предоставления Уведомлений 
не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок 

уплаты соответствующих налогов. 

Уведомление предоставляется не по всем налогам, а только по 
тем, по которым законодательством предусмотрена уплата 

до предоставления декларации (расчета) 

Уведомление представляется юридическими 
лицами (только головной организацией) и 
индивидуальными предпринимателями  
в налоговый орган по месту учета (месту 
жительства).

Уведомление содержит всего 6 реквизитов: 
КПП,  ОКТМО, КБК, отчетный период, отчетный 
год и сумму исчисленного налога

Уведомление предусмотрено многострочным 
и может заполняться сразу по всем 
обязательствам и всем обособленным 
подразделениям.

Исправить ошибку, допущенную 
в Уведомлении легко. 

• если неверно указана сумма 
обязанности, то представляется 
Уведомление с теми же реквизитами с 
верной суммой;

• если неверно указаны иные 
реквизиты, то в Уведомлении по ранее 
указанным реквизитам обязанности 
представляется сумма «0», и новая 
обязанность с верными реквизитами.
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА

Для зачисления денежных средств 
с ЕНС на НДФЛ  необходимо 

предоставить уведомление об 
исчисленных суммах налогов, авансовых 
платежей по налогам, страховых взносов 

КНД 1110355
п. 9 ст. 58 НК РФ

ИСПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАННОСТИ ПО УПЛАТЕ НДФЛ 
В 2023 ГОДУ ЗА ДЕКАБРЬ 2022 ГОДА

246545001
04701000

18210102010011000110

34 04
2022

12345 0 0

НДФЛ удержан 30.12.2022

Срок уплаты НДФЛ 09.01.2023

Оплата произведена 09.01.2023  

 Денежные средства зачислены на ЕНС

Если уведомление 
не предоставлено 

или предоставлено 
несвоевременно

 – будут начислены пени

?
!
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА ОБЯЗАННОСТЬ ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ УВЕДОМЛЕНИЙ

Обязанность по представлению Уведомления возникает в 
случае, если законодательством установлена уплата налогов 

(взносов) до представления отчетности !ВАЖНО:

Уведомление 
НЕ представлено

Уведомление 
представлено

▪ перечисленные платежи лежат на ЕНС как переплата, 
при наступлении срока уплаты они распределятся, но 
будут начислены пени;

▪ НЕ распределяются по бюджетам (по налогам как 
ранее);

▪ после представления квартальной отчетности –
платежи распределятся пропорционально всем 
отраженным на ЕНС обязательствам

▪ несвоевременное представление /не представление 
Уведомления влечет взыскание штрафа в размере 200 
рублей, в соответствии с п. 1 ст. 126 НК РФ.

▪ ЕНП распределяется в соответствующий 
бюджет, по дате проведения зачета;

▪ если Уведомление представлено по 2-ум и 
более налогам, то платеж распределится по 
открытым обязательствам по 
установленным правилам

Памятка по заполнению 
Уведомлений 
https://www.nalog.gov.ru/
rn77/taxation/debt/memo
_amounts_taxes/
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД

Плательщикам, 
готовым в 

техническом плане, 
рекомендуется для 

достоверного 
состояния расчетов с 

бюджетом 
предоставлять 
Уведомления.

В 2023 году 
(переходный 
период) 
плательщики, 
которые не 
перестроили 
свое 
программное 
обеспечение, 
могут 
представлять 
в налоговые 
органы 
Уведомления 
в виде 
распоряжени
й на перевод 
денежных 
средств в 
уплату 
платежей в 
бюджетную 
систему 
Российской 
Федерации 
(далее - 
Распоряжени
е), при 
условии, что 
плательщик 
ни разу не 
представлял в 
налоговый 
орган 
Уведомление 
по 
утвержденно
й форме.

Распоряжени
е содержит 
более 15 
реквизитов. 
Важно 
правильно 
заполнить все 
необходимые 
реквизиты, в 
том числе 
КПП, КБК, 
ОКТМО, 
отчетный 
период и 
обязательно 
указать 
статус 
плательщика 
«02».
Распоряжени
е необходимо 
оформлять 
отдельно под 
каждое 
обязательство
.

Если при 
обработке 
Распоряжени
я установлено 
неоднозначно
е 
определение 
отчетного 
(налогового) 
периода, 
указан КБК, 
по которому 
не 
предоставляе
тся 
Уведомление, 
начисление 
не 
сформируется
.

Исправить 
ошибку, 
допущенную 
в 
Распоряжени
и, можно 
только 
предоставив 
Уведомление 
по 
утвержденно
й форме 
(п.15 ст. 4 
Федерального 
закона от 
14.07.2022 N 
263-ФЗ).



22КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ОБРАЗЕЦ ЗАПОЛНЕНИЯ ПЛАТЕЖНОГО ДОКУМЕНТА НА ОСНОВАНИИ 
КОТОРОГО ФОРМИРУЕТСЯ УВЕДОМЛЕНИЕ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ 
(СТАТУС 02)

Статус 02

КБК -  конкретного налога, сбора

ОКТМО - ОКТМО муниципального 
образования, где мобилизуются  денежные 
средства от уплаты налогов, сборов

Распоряжения заполняются в соответствии 
с правилами указания информации в 
реквизитах распоряжений о переводе 

денежных средств в уплату платежей в 
бюджетную систему Российской 

Федерации
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА УВЕДОМЛЕНИЕ ИЛИ РАСПОРЯЖЕНИЕ

•В Уведомлении меньше реквизитов, чем в  распоряжении на перевод денежных 
средств – всего 6, вместо 15, соответственно и ошибок будет допускаться 
значительно меньше.

•Все Уведомления можно предоставить в одном документе, заполнив в нем 
необходимое количество полей, в то время как  распоряжение на перевод 
денежных средств формируется отдельно по каждому факту уплаты.

•Уведомление направляется напрямую в налоговый орган, а не в банк, как  
распоряжение на перевод денежных средств.

•Если при обработке Уведомления, предоставленного в виде распоряжения на 
перевод денежных средств  установлено неоднозначное определение 
отчетного (налогового) периода, указан КБК, по которому не предоставляется 
Уведомление, начисление не сформируется.

•Уточнить Распоряжение о переводе денежных  средств возможно только 
посредством предоставления Уведомления по утвержденной форме

•(п.15 ст. 4 Федерального закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ).
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА ПЕНЯ ст. 75 НК РФ

С 
01.01.2023 
пени 
начисляют
ся на 
отрицател
ьное 
сальдо 
ЕНС за 
каждый 
календарн
ый день 
просрочки 
уплаты 
налогов, 
начиная со 
дня 
возникнов
ения 
недоимки 
по день 
уплаты 
включител
ьно. 

Налоговые 
органы РФ 
будут 
осуществлять 
учет пени в 
одном 
обязательстве 
налогоплатель
щика (без 
разбивки на 
объекты 
налогообложе
ния, филиалы, 
обособленные 
подразделени
я). 

Если у 
налогоплатель
щика есть 
непогашенная 
сумма пени, то 
налоговый 
орган 
самостоятель
но зачтет 
сумму пени из 
положительно
го сальдо по 
ЕНС, после 
погашения 
недоимки по 
налогу.
Т.е. 
налогоплатель
щику НЕ 
нужно 
отдельно 
оформлять 
платежные 
документы в 
уплату пени.

Ставка пени 
не меняется и  
остается 
равной:
для 
физических 
лиц, в том 
числе ИП - 
1/300 
ключевой 
ставки ЦБ РФ;
для 
организаций 
предусматрив
аются две 
ставки: 1/300 
и 1/150 
ключевой 
ставки ЦБ РФ 
в зависимости 
от срока 
формирования 
отрицательног
о сальдо ЕНС*;
*по 31 декабря 
2023 года 
сохраняется 
ограничение 
ставки пеней 
для 
юридических 
лиц в размере 
1/300 ключевой 
ставки ЦБ РФ

Пени по 
выездным и 
камеральным 
проверкам не 
будут 
включатся в 
решение, 
только 
доначисленны
е суммы 
налогов, 
штрафов. 
Пени будут 
начисляться 
ежедневно по 
алгоритму, как 
по 
уточненным 
декларациям/
расчетам.
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ПОЛОЖИТЕЛЬНОЕ САЛЬДО 
В РАМКАХ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

Статья 11.3. Единый налоговый платеж. Единый налоговый счет
4. Положительное сальдо единого налогового счета формируется, если 
общая сумма денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых в 
качестве единого налогового платежа, больше денежного выражения 
совокупной обязанности. 

= ПЕРЕПЛАТ
А

В счет 
исполнения 
обязанности 
другого лица по 
уплате налогов 
(ст. 78 НК)

В счет исполнения 
предстоящей 
обязанности по 
уплате 
конкретного 
налога
(ст. 78 НК)

В счет исполнения 
решений налоговых 
органов, либо погашения 
просроченной к 
взысканию 
задолженности
(ст. 78 НК)

Возврат на 
открытый ему 
счет в банке в 
порядке, 
предусмотренном 
статьей 79 НК

Срок для зачета – 1 день (пункт 5 ст. 78 НК). 
Срок для возврата – 1 день (пункт 3 ст. 79 НК)
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА

ОТРИЦАТЕЛЬНОЕ САЛЬДО 
В РАМКАХ ЕДИНОГО НАЛОГОВОГО СЧЕТА

Статья 11.3. Единый налоговый платеж. Единый налоговый счет

4. Отрицательное сальдо ЕНС формируется, если общая сумма 
денежных средств, перечисленных и (или) признаваемых 
в качестве единого налогового платежа, меньше денежного 
выражения совокупной обязанности.

= ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

Статьи 69, 70, 45, 46, 47, 48, 76, 78, 79 – ПОЛНОСТЬЮ в новой редакции.
Прекращают действие требования (ст. 69) и решения (ст. 46 и ст. 76) не 
исполненные на 01.01.2023. 
Будут сформированы новые документы по взысканию
(пункт 9 ст. 4 закона 263-ФЗ)

Нет документа выявления недоимки;
Единый динамичный документ взыскания;
На любом этапе взыскания процедура осуществляется в отношении 
отрицательного сальдо на дату принятия решения.
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКА
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА

НОВЫЕ ФОРМЫ И ФОРМАТЫ ДЛЯ РАСПОРЯЖЕНИЯ 
ПОЛОЖИТЕЛЬНЫМ САЛЬДО

Приказ ФНС России от 30.11.2022 №ЕД-7-8/1133@
- заявление о распоряжении путем возврата суммой денежных средств, формирующих положительное 
сальдо ЕНС НП (КНД 1112542)

- заявление о распоряжении путем зачета суммой денежных средств, формирующих положительное 
сальдо ЕНС НП (КНД 1150057)

- заявление об отмене (полностью или частично) зачета, осуществленного налоговым органом в счет 
исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога (КНД 1165171)

- заявление о возврате излишне уплаченной (взысканной) суммы государственной пошлины 
(КНД 1150057)

- заявление о зачете суммы излишне уплаченной (взысканной) суммы государственной пошлины 
(КНД 1122030)
+ Вносятся изменения по добавлению 
- заявления на возврат НДФЛ, ст. 227.1, НПД, сбор за пользование животным миром, за 
пользование объектами водных биологических ресурсов (КНД 1165166) 



30КОНЦЕПЦИЯ ЕДИНОГО
НАЛОГОВОГО СЧЕТА НОВЫЕ ФОРМЫ И ФОРМАТЫ. АКТ СВЕРКИ.

❑ форма заявления о представлении акта сверки принадлежности сумм денежных 
средств, перечисленных и (или) признаваемых в качестве единого налогового 
платежа, либо сумм денежных средств, направляемого на бумажном носителе, 
перечисленных не в качестве единого налогового платежа (КНД 1165180);

❑ -форма акта сверки принадлежности сумм денежных средств, перечисленных и 
(или) признаваемых в качестве единого налогового платежа, либо сумм денежных 
средств, направляемого на бумажном носителе, перечисленных не в качестве 
единого налогового платежа (КНД 1160070).

В соответствии с п. 4 ст. 31, пп. 10 п. 1, пп. 5.1 п. 1 ст. 21 НК РФ, а также в 
связи с принятием Федерального закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ "О 
внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса 
Российской Федерации" вводятся новые формы : 
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА НОВЫЕ ФОРМЫ И ФОРМАТЫ. СПРАВКИ О НАЛИЧИИ САЛЬДО.

Приказом ФНС России от 14.11.2022 №ЕД-7-19/1086@ утверждены формы и форматы 
заявления (КНД 1114237) о предоставлении:

� - справки о наличии по состоянию на дату формирования справки положительного, отрицательного или 
нулевого     сальдо единого налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых 
взносов или налогового агента;

� -  справки о принадлежности сумм денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа;

� - справки об исполнении обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов.

Приказ ФНС России от 30.11.2022 №ЕД-7-8/1128@ «Об утверждении формы справки  о наличии по 
состоянию на дату формирования справки положительного, отрицательного или нулевого сальдо единого 
налогового счета налогоплательщика, плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового 
агента. (с детализацией сведений отрицательного сальдо ЕНС и расчет сумм пени) (КНД 1160082).

Приказ ФНС России  от 23.11.2022 № ЕД-7-8/1123@ «Об утверждении формы справки об исполнении 
налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) 
обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов и формата ее 
представления в электронной форме» (КНД 1120101).

Приказ ФНС России от 30.11.2022 № ЕД-7-8/1129@ «Об утверждении формы справки о принадлежности сумм 
денежных средств, перечисленных в качестве единого налогового платежа налогоплательщика, 
плательщика сбора, плательщика страховых взносов или налогового агента, и формата ее представления в 
электронной форме» (КНД 1120502).

Справка по 
форме 39–1 с 

01.01.2023 
не 

предусмотрена 
НК РФ и не может 
формироваться в 

старом виде.
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА

НОВЫЕ КБК ВВЕДЕННЫЕ С 01.01.2023
ПРИКАЗ МИНФИНА РОССИИ ОТ 22.11.2022 N 177Н

В связи с реорганизацией и объединением ПФР и ФСС в СФР

с 01.01.2023 отменены КБК по страховым взносам действующие до 01.01.2023.

Взамен введены новые коды бюджетной классификации. Теперь вместо трех КБК по 
страховым взносам на ОПС, ОМС и ОСС будет один объединенный.

Обращаем внимание, что в новых КБК предусмотрены различные коды для обязательств 
до 01.01.2023 и для обязательств с 01.01.2023. 

Новые КБК по 
страховым 

взносам

Так же с 01.01.2023 вводятся новые КБК по следующим налогам:

-    НДФЛ, с доходов от долевого участия в организациях, полученных в виде 
дивидендов
- Акцизы на сахаросодержащие напитки и синтетический каучук
- НДПИ и регулярные платежи
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НАЛОГОВОГО СЧЕТА УПЛАТА ЗА ИНОЕ ЛИЦО

Если в платёжном документе, указан неверный ИНН плательщика →    
→  сумма отразится в ЕНС того лица, чей ИНН указан. 

Институт уточнения платежа утрачивает силу с 
01.01.2023

Будьте внимательны при перечисление платежей на основании 
исполнительных листов и  в рамках гражданско-правовых отношений. 
С 01.01.2023 реквизит ИНН плательщика – имеет первостепенное 
значение.!
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Спасибо 
за внимание ! 


